РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
КИЛЬМЕЗСКИЙ РАЙОН  КИРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ


ПРОТОКОЛ
Публичных слушаний о проекте изменений в Генеральный план Моторского сельского поселения 

д. Надежда
05.11.2024                                                                                  № 3
15.00 часов

Инициатор публичных слушаний:
Администрация Моторского сельского поселения

Присутствовало –8 человек

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Обсуждение проекта изменений в  Генеральный план Моторского сельского поселения Кильмезского района Кировской области в текстовую и графическую части.

По  вопросу слушания открыла и. о. главы Моторского сельского поселения Наиля Гамильевна Азикова, сказала, что руководствуясь Градостроительным кодексом Российской федерации, Законом Кировской области от 11.11.2019 № 309-ЗО « О внесении изменений в Закон Кировской области « Об установлении границ муниципальных образований Кировской области и наделение их статусом муниципального района, городского округа, городского поселения , сельского поселения» администрация Моторского сельского поселения проводит публичные слушания по проекту изменений в Генеральный  план Моторского сельского поселения в текстовую и графические части. 
Предложений, замечаний по повестке дня не поступило. Предложила: избрать председателем слушаний Азикову Н.Г. 
секретарем слушаний Иванову Л.А.

Проголосовали: «ЗА» -8 человек, «ПРОТИВ» - нет, «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» -нет

Слушали: Иванова Л.А. специалист администрации Моторского сельского поселения, сказала,  что основная цель проекта заключается в приведении генерального плана в соответствие с действующим законодательством РФ:
1. внести в текстовую часть Генерального плана в п.1 « Общая характеристика Моторского сельского поселения»  раздела 1 «Материалы по обоснованию» изменения:
- описание местоположения границ д. Моторки Моторского сельского поселения Кильмезского района Кировской области в координатах;
-описание местоположения границ д. Пестерево Моторского сельского поселения Кильмезского района Кировской области в координатах;
- описание местоположения границ д. Еремино Моторского сельского поселения Кильмезского района Кировской области в координатах;
- описание местоположения границ д. Надежда Моторского сельского поселения Кильмезского района Кировской области в координатах;
-описание местоположения границ д. Азиково Моторского сельского поселения Кильмезского района Кировской области в координатах;
-описание местоположения границ д. Егорово Моторского сельского поселения Кильмезского района Кировской области в координатах;
-описание местоположения границ д. Тархан Моторского сельского поселения Кильмезского района Кировской области в координатах.

           2.  Также внести изменения в графическую часть Генерального плана в части границ сельского поселения. (карты прилагаются)


Вопрос о проекте изменений в Генеральный  план поставлен на голосование

Проголосовали: «ЗА» -8 человек, «ПРОТИВ» - нет, 
«ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» -нет
Решили:
1.Рекомендовать Моторской сельской Думе утвердить проект изменений в Генеральный план Моторского сельского поселения 



Председатель слушаний                                                 Н.Г.Азикова
Секретарь                                                                         Л.А.Иванова




